
幼儿小班心理健康活动教案 幼儿园小班
数学教案设计方案归纳(通用5篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。写教案的时候需
要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小编为大家
带来的优秀教案范文，希望大家可以喜欢。
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设计意图：

有一则优秀的绘本故事《毛毛虫》，它色彩鲜艳，动画形象，
符合小班幼儿欣赏的年龄特点，而从认知角度来看，它不仅
表现了毛毛虫从卵到幼虫到茧到蝴蝶的整个蜕变过程，更重
要的是故当中隐含了5以内数量的感知与匹配。

本班幼儿活泼好动、爱玩，并乐于在玩中去学习各种知识，
对数、和一一对应的概念和都有了些零碎的认识，同时他们
对数数和故事欣赏非常感兴趣。为了充分发掘并利用故事中
的数学元素，让幼儿在故事的情境中学习和感知5以内的数量，
避免数学学习的单调和枯燥，增强活动的愉悦性和趣味性，
激发幼儿对数学活动的兴趣。我设计了本次数学活动《毛毛
虫》。

活动目标：

1.通过故事感知5以内的数量，能按照点卡匹配相应数量食物
的图片。
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2.学习手口一致地点数5以内的数量，学说短句：第_天吃了_



个__。

3.按要求进行小组操作，体验数学活动的带来的快乐。

活动准备：

知识经验准备：对点卡已有一定的认识

物质材料准备：绘本、幼儿操作材料、音乐

活动过程：

一、谈话导入，激发幼儿兴趣

“今天老师给小朋友带来了一个故事，我们一起来听一
听。”

二、欣赏故事，拓展数量的认知

1.欣赏故事，感知量与物的匹配。

(1)感知故事前半部分，初步了解物与量的关系。

“毛毛虫第一天吃了一个西瓜，第二天吃了两个菠萝。”

(2)猜测故事后半部分，再次感知物与量的关系

“可是毛毛虫的肚子还没吃饱，第三天它会吃什么呢?第四天、
第五天……”

2.动手操作，根据点卡匹配食物。

(1)交代要求：接下来请小朋友看着你小书上的毛毛虫，把小
书一页一页翻过去，一边翻一边说：第几天吃了几个__，并
帮毛毛虫找到第三天、第四天和第五天的食物。



(2)幼儿操作

3.集体讲述，巩固数与量的匹配

三、感受蜕变，体验活动的快乐

1.感知毛毛虫的蜕变。

“毛毛虫吃饱了，它找到了一片树叶，趴在上面睡着了。醒
来的时候，毛毛虫的脚不见了，长出了一对美丽的翅膀，毛
毛虫变成了一只美丽的蝴蝶。”

2.体验蜕变后的快乐。

“你们想变蝴蝶吗?让我们也趴着睡一觉吧。宝宝们，醒来
吧!看看你们长出翅膀了吗?让我们一起到花园里去跳舞
吧。”
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【活动过程】

一、导入：敲锣打鼓放鞭炮

听听音乐中的喜庆气氛，激起幼儿兴趣。

二、初步学念儿歌

出示“新年到”背景图，说说春节要来了，春节是中国人过
大年，是中国的新年。

让幼儿说说什么节日快要来了?

(把小朋友的图片贴到背景图中)



提问：春节里我们小朋友的穿戴和平时有什么不一样?(当幼
儿说到穿新衣服，戴帽子时，老师将新衣服、新帽子的图片，
贴到“小朋友”身上。)

用儿歌的语言小结：新年到、新年到，穿新衣、戴新帽。

提问：过新年的时候我们会做一些什么特别的事情?(当孩子
说到“放鞭炮、拿红包、拜年”时，老师将相应的图片放到
背景图上。)

用儿歌的语言小结：放鞭炮、拿红包，大家说声新年好。

三、看图片，完整学念儿歌

新年到，新年到，

穿新衣，戴新帽。

放鞭炮、拿红包，

大家说声新年好。

四、拓展

提问：你们知道拜年时除了说新年好，还能说什么?(祝你新
年快乐、祝你心想事成……等)

尝试将祝福的话编进儿歌里，如：将最后一句“大家说声新
年好”替换为“大家说声新年快乐、大家说声心想事
成……”等等。

每人一个红包，一起念念儿歌，学着拜拜年。

【活动延伸】



在娃娃家里，引导幼儿模仿拜年的情节。
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活动目标：引导幼儿正确感知4以内的数量。提高幼儿对数学
的兴趣。活动准备：植物花(樱桃花，油菜花，桃花，梨花，
小凳子)挂图;音乐磁带。

活动过程：一、活动导入。

师;“小朋友，春天到了，桃花开了，油菜花开了，樱桃花也
开了!瞧，小蜜蜂嗡嗡嗡地飞来采花粉了，你们也想当小蜜蜂
采花粉吗?”

二、游戏;学做蜜蜂采花粉。

1、出示蜜蜂图片，让小朋友学做小蜜蜂。要求;两只小蜜蜂
就是两个朋友手拉手，三只、四只分别是三个、四个手拉手。
练习1至4数与量的关系。口令;一只小蜜蜂呀!飞到花丛中，
左飞飞，右飞飞。两只小蜜蜂呀!飞到花丛中，左飞飞，右飞
飞三只小蜜蜂呀!飞到花丛中，左飞飞，右飞飞，四只小蜜蜂
呀!飞到花丛中，左飞飞，右飞飞。

2、师：“小蜜蜂采了许多花蜜，要飞回家中酿花蜜了，我们
来帮帮他们找找自己的家吧?”

3、讲述游戏规则;操场上分别摆放的有一只、两只、三只、
四只小凳。一只、两只、三只、四只小蜜蜂要分别找到相对
应的凳子上坐下，不能找错，否则就找不到家了。

4、放音乐，幼儿找相对应的小凳子。

5、音乐停，检查小朋友找家的情况，从而巩固数物对应的知
识。并对小朋友给予肯定与鼓励。



三、活动小结。

引导幼儿知道小蜜蜂又爱劳动又聪明，他们不仅采了很多花
粉，还能准确地找回自己的家，我们要向小蜜蜂学习。
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游戏目的：

点数生活中物品的数量（5以内）并说出总数，初步发展孩子
数概念。

能与同伴合作，并尝试记录结果。

让孩子们能正确判断数量。

游戏准备：

停车场。

游戏过程：

1、和孩子一起到停车场。

2、数车轮。和孩子一起点数每种车子车轮的数量，如自行
车2个车轮，三轮车3个车轮，小汽车4个车轮，大卡车很多车
轮。

3、请孩子说一说停车场里几个轮子的车最多。

温馨提示：

数车轮的游戏，数的车辆数量不宜过多，最好种类包括2―5
个轮子，让孩子充分练习5以内的点数。
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活动目标：

1.激发对美术活动的兴趣。

2.培养正确的绘画姿势、用品摆放常规和大胆动手绘画的能
力。

3.初步学会按一定方向涂色。

活动过程：

一、导入

变魔术，引起幼儿的兴趣。

教师：小朋友看，变变变，老师拿出实物苹果，这是什
么?(苹果)



告诉幼儿，今天我们来给苹果穿衣服好吗?

二、展开

1.感知苹果的颜色。

出示图片-苹果，引导幼儿观察：

这些苹果都是什么颜色的?(红色的)

2.学习涂色苹果。

教师讲解示范涂色的方法。

出示红色的油画棒问：(教案出自：屈.老师教案网)这只油画
棒是什么颜色的?

今天老师教小朋友用红色的油画棒帮苹果穿上漂亮的衣服。

重点讲解起笔和止笔的位置、按一定方向涂色。

3.布置涂色任务，提出要求：

涂色时身体坐正，用品摆放整齐;

右手拇指食指拿画笔，左手按住作业纸;

眼睛离纸面不能太近，按一定方向仔细涂色，比比谁是涂色
小能手。

4.幼儿开始绘画，教师巡回指导。

及时纠正幼儿的绘画姿势，鼓励幼儿仔细大胆涂色，帮助幼
儿完成作品。



5.展示幼儿作品，进行讲评，对涂色均匀完整的作品画上小
五星表示鼓励。

三、结束

展出幼儿全部作品，请幼儿观赏，激起下次绘画的欲望。

活动反思：

以往的美术绘画活动多以临摹为主，对树的颜色、形状和布
局没有感性的认识，只是照着教师的范画来涂色、布局，根
本没有自己的想象和个性，而且评价的纬度是单一，更不利
于幼儿想象力和创造力的发展。夏天，幼儿园内的树种类多，
树叶茂密，大小高低应有尽有，是进行此绘画活动的好条件。


